

点滴小事谱写老街文明

中山路街道涌动文明热潮，奏响文明创城主旋律

文明让生活更美好

□文/半岛记者 邓慧秀 图/街道提供

开展礼仪培训，倡导举止文明；禁放烟花爆竹，倡导文明过节；开展暑期实践，倡导绿色生活。连日来，中山路街道里发生的点滴小事无不展现老街文明风貌。一时间，文明热潮在老街涌动、弥漫开来。

文明举止<<<< 开展礼仪培训，树立机关形象

为进一步规范机关单位工作人员礼貌行为和工作秩序，营造良好的工作环境，树立良好的机关新形象，8月23日下午，中山路街道开展了公务礼仪培训活动，街道及社区工作人员、共建单位代表共70余人参加了此次培训。

据了解，此次培训活动旨在进一步规范街道、社区工作人员的日常工作行为，全面提升工作服务“软实力”。培训邀请了国际认证高级礼仪培训师冷卫卫进行授课，冷卫卫详细剖析了公务礼仪与公务人员形象的重要关系，深入浅出地讲解了公务礼仪的基本知识及规范要求，并结合工作实际，介绍了执行公务时的言谈举



公务礼仪培训。

止以及工作中的仪容、仪表、仪态等内容。培训过程中，受训学员还以现场实践互动的方式，在轻松愉悦的氛围中熟悉了各种仪容礼仪知识。

受训学员还结合所学知识对自己日常接待工作细节进行了认真检视，提出了平时接待工作中的难点、疑点问题，与培训老师进行了深入交流探讨。

此次培训活动，中山路街道还邀请了青岛昂必立实业有限公司等五家共建单位代表参加此次活动。青岛昂必立实业有限公司的刘倩表示：“通过参加今天的培训，我学到了很多在工作中需要注意的着装、接待等非常实用的礼仪，为我们今后更好地开展工作打下了坚实的基础。”

文明过节<<<< 广泛动员宣传，禁放烟花爆竹

8月22日是传统民俗节日财神节。为切实加大烟花爆竹管控力度，严厉打击非法生产、运输、储存、销售及违规燃放烟花爆竹行为，保障公共



张贴禁放烟花爆竹通知。

安全和群众人身、财产安全，改善大气环境质量，控制噪声污染，中山路街道采取一系列措施，努力确保财神节期间辖区内烟花爆竹“零响声”。

8月21日下午4点，中山路街道公共安全办组织各社区的自防队员在中山路社区会议室进行培训。培训会由中山路街道公共安全办会议赵志国主任主持，会上强调了日常工作需要特别注意的问题。因财神节到来，会议特别强调了辖区内禁止燃放烟花爆竹的禁令。随后，各社区工作人员带队，自防队员、楼组长、志愿者纷纷走上街头，发放宣传单，张贴禁放通知，广泛宣传动员居民节日期间做到爆竹“零响声”。

截止至到财神节当日，自防队员逐门逐户与管区内商铺签订《烟花爆竹禁放责任书》2000份，工作人员、楼组长积极投入宣传一线加班加点进行入户宣传，张贴、发放了《关于禁止违规燃放烟花爆竹的通知》6000份，辖区企业、商铺LED屏滚动播放相关宣传标语。通过广泛且充分的宣传，更多的商户、居民知晓并理解了禁止违规燃放烟花爆竹的必要性和意义，收

效良好。同时也推动了中山路街道群众积极走在践行绿色生活、改善空气质量、争当文明市民队伍的前列。

文明习惯<<<< 践行垃圾分类，洁净美丽海岸

当前，最热门的城市生活话题当属垃圾分类。为了提高辖区居民尤其是中小学生的垃圾分类意识和技能，8月20日上午，中山路社区组织青岛市实验小学学生及家长共计26人，参加了“洁净海岸，因你美丽”暑期社会实践活动。工作人员通过户外实际操作的方式引导参与者进行垃圾分类投放。

活动现场，社区工作人员带领学生及家长，一路捡拾沙滩、人行道、绿化带内的垃圾。然后将大家垃圾集中在一起，以实物的形式进行垃圾分类知识讲解。再以互动的形式带领大家将捡拾回的垃圾按照餐厨垃圾、可回收垃圾、有害垃圾、其他垃圾的分类方式，分别打包，投入公共场所设置的垃圾桶内。

工作人员表示，一座城市的整洁干净、舒适宜居，是全体居民的福祉，需要全体居民将其当做一种义务和责任去守护，多一点分类的麻烦，就少一份垃圾的“无家可归”；多一点用心，就少一份污染环境的可能。这不仅是居民良好素质的体现，也是城市文明的象征。

据了解，中山路社区暑期社会实践活动已开展多期，很受学生及家长的喜爱，它补充了课堂教学的不足，为学生打开了一扇接触社会、了解社会的窗口，丰富了学生的暑期生活，提高了学生们的社会责任感，培养了学生热爱劳动的良好习惯。尤其是以绿色生活为主题的活动深受学生和家长的喜爱。

同心聚力齐谋划，开创党建新局面

泰安路社区召开党建共建议事会，探讨区域化党建工作

【党建动态】

□半岛记者 邓慧秀 报道

本报讯 为加强辖区内各单位党组织之间的联系与合作，整合辖区内各单位在人才、物资、资金、信息、阵地等方面的资源优势，更好地为各单位和辖区居民服务，加强和创新基层党组织建设，打造区域党建共同体，更好地担负起共抓区域党建、共谋辖区发展的使命，8月15日下午，泰安路社区在三楼党建活动室召开了党建共建议事会，市南法院机关党委、北京城建设计发展集团青岛分院党支部、益群地下城开发有限公司党支部等18家企事业单位党组织代表参加了会议。

会上，泰安路社区党委书记桑万祥对社区上半年党建工作进行总结发言，桑万祥表示，实践证明，社区共

建、友好合作、携手发展，是推动社会服务创新，让老百姓满意的强大动力。通过共建活动平台、分享工作资源、交流工作经验、开展党建活动、解决实际问题等方式，能有效加强双方党组织和党员队伍建设，激发基层党建活力，进一步增强双方党组织的凝聚力、创造力和战斗力，提升党员队伍整体素质，实现共建单位之间的合作共赢和共同发展。

随后，各党组织代表依次发言，介绍本单位情况及共享资源，并就如何做好区域化党建工作提出了宝贵的意见和建议。会议最后，桑万祥就迎中秋文艺演出、中秋走访慰问管区困难群体、庆祝新中国成立70周年党史知识竞赛活动征求各单位意见，邀请各单位积极参与到社区活动中来，感受“幸福泰安”正能量，实现社区与共建单位的“零距离”。

据了解，此次党建共建议事会是



泰安路社区共建议事会。

泰安路社区党委与各企事业单位党组织在构建资源共享、优势互补、共同提高方面的又一重要举措，为增强

党在城市基层的凝聚力、影响力、渗透力，更好地开展区域化党建共建活动、更好地服务群众夯实基础。